

端起灭火器,不知该咋开

青岛拉网查火患,饭店、商场成重点检查区域,部分饭店从业人员不会使用灭火器



本报11月15日
讯(记者 杨宁
通讯员 常虹)

15日,针对西安闹市区的液化气爆炸事件,消防、安监等部门展开火灾隐患大检查。首日,市北区发现隐患22处,当场整改13处,部分饭店从业人员不会使用灭火器。

15日,市北区八个执法部门组成五个执法监督组,对辖区的商场、市场和饭店等进行检查。下午,记者跟随市北分局消防大队和市北区安监局等工作人员来到

沿街饭店较集中的汉口路。在一家规模不大的饭店,就餐区域被分隔成8个小单间,中间仅容两人通过。在狭小的厨房内,记者看到,墙面、插座和电线上全是油污,存在很大安全隐患。

“你给我演示一下如何使用灭火器。”市北消防大队的工作人员对一名店员说。这名店员两手端起灭火器,转了两圈,也没有将灭火器的管子拉出来,慌忙称“我是新来的。”而站在旁边的两名服务员也都没有说话。针对这种情况,消防人员现场演示了使用灭火器的方法,并要求老板对店员加强宣传安全意识,责令对存在

安全隐患的地方进行整改。

在另一家饭店,饭店的厨房同样存在很多安全隐患,有的液化气导管甚至出现了松动,消防人员用手一拧,就能轻松拔下来。

“饭店厨房的液化气导管建议1—2年就更换一次,液化气罐要统一存放在场所之外,专人严管理。”据市公安消防支队市北大队大队长詹晓军介绍,液化气罐存放在室外易于管理,一旦发生泄漏容易挥发,很难达到爆燃的浓度。饭店只要派专人管理液化气,使用得当,就不会存在安全隐患。

针对14日西安闹市区发生的



液化气爆炸事件,消防部门在全市展开为期15天的火灾隐患大排查。检查重点包括:疏散通道和安全出口是否畅通;消防设施、器材是否完好有效;电气线路是否按要求敷设并穿管;是否设置员工集体宿舍;厨房内使用液化气罐是否按要求存放等。15日,市北消防大队共检查辖区单位30余家,发现隐患22处,当场整改13处,下发《责令改正通知书》10份。



店员根本不知道如何使用灭火器。 本报记者 杨宁 摄



汉口路一家饭店的厨房全都是油污。 本报记者 杨宁 摄



厨房插座违规悬在空中,而且满是油污。 本报记者 杨宁 摄

凭啥抢客?客车车主举报黑面包

面包司机被捉现行,大喊“老乡们帮帮忙”

本报记者 赵波

举报>> 上门接送,黑面包抢客源

15日,青岛交通稽查支队接到两名客车车主投诉,称有黑面包违规拉客抢他们客源,“最近总是有些人在车站散发小广告,称每天定点发车,预约上门接送客,抢走了我们客源。”车主说,这些车往返于青岛和潍坊的黄旗堡之间,单程

票价是50元,比他们的车票价虽然高,但是凭借上门接送的优势抢走了大量客源,这样的车一共两部。

接到车主的投诉电话后,青岛市交通稽查支队立即决定分两路进行查处。15日中午,在与面包车司机约好12点半在十

梅庵乘车后,12点,记者跟随一路暗访队员来到十梅庵,但是到12点半仍然没有见到面包车的影子,经过联系另一队暗访队员得知,一辆面包车上拉了四个人,按照每人50元收了费,稽查队员得到取证后已经迅速将面包车司机控制。

执法>> 黑车被查,司机求老乡帮忙

在十梅庵,记者随暗访人员一直等到将近1点半,一辆车牌是鲁G开头的面包车终于出现,此时车上已经拉了七个成人和两个孩子,加上行李,车厢内已经塞得满满当当。而记者一行是四个人,面包车司机让大人将孩子抱起来,让四人挤

上车。暗访队员给司机车费,司机很警觉,说上了高速再说吧。在得知其他乘客已经交费的事实后,面包车开出十几米远时,守候在周围的稽查车将面包车前后堵截,围了个水泄不通。暗访队员亮出证件,随后,面包车司

机从车上下来后拿出电话就要打电话,几名执法队员上前控制面包车司机时遭到反抗。“你们干什么,我打个电话。”司机大喊,几名稽查队员将面包车司机控制在地上后,面包车司机竟对着车内的乘客大喊:“老乡们帮帮忙。”但没有人响应。

提醒>> 超载无保险,黑面包危害多

记者看到,后面一辆被查获的面包车内行李塞得满满的,人坐在里面非常憋闷,“我们是带着孩子来参加亲戚婚礼的,也是第一次坐这个车。”一位带着孩子的女乘客说,她们也是在车站收到了名片,觉得上门接送很方便,就想坐坐试试,没想到第一次坐车就被查获。稽查队员将这些乘客送到汽口汽车站,并且告诉他们这些车没有营运资格,也没有人身保险,一旦发生危险,没有保证。

稽查队员介绍,这些黑面包

司机非常狡猾,由于经常拉一些熟人,所以查取证很难,除非乘客承认司机收费或者当面抓住收费现行,在两年前他们就开始注意这些车,但在一次查处行动中,一辆面包车在高速上冲断收费口护栏逃逸。之后很长一段时间,这些黑车不敢再上路,但是近期又开始活动起来。据了解,查获的这两辆面包车都是潍坊车牌,两个司机一个已经在这条线路上干了两年,一个才刚刚开始干。于是违规经营,面包车车主将面临3—10万元罚款。



面包车司机在对抗执法。 本报记者 赵波 摄

自做工鞭藏墙中

莱西一农家“炸药库”被端

本报11月15日讯(通讯员 宋学友

盖永华 赵进德 记者 刘腾腾)

莱西一村民在家中非法私制鞭炮,为了躲避检查,竟然把家中的房屋专门做了夹层,用来藏匿已经制好的鞭炮,15日凌晨,莱西警方进行突击检查时,将村民私制的鞭炮查获。

15日凌晨6时许,莱西警方组织治安大队、沽河派出所警力20余人,对非法私制土鞭行为高发的沽河街道办事处大高嵒村开展了集中清查行动。民警走访摸排后得知,该村有不少村民私制烟花爆竹。

其中一组民警来到位于村庄西北角的任某家中进行检查。今年8月7日,民警曾将用养猪场做掩护非法私制土鞭的夫妻二人抓获。任某见到民警后,自称再也没有私制土鞭。民警在任某家中没发现异常后,便来到他的另一处闲置的房屋中,屋内没有异常,只是在房间的东北角放着一口大缸,占了屋内很大的面积,民警推断认为屋内可能有个夹墙,将大缸移开后,后面出现了一个边长50厘米左右的方洞,民警顺着洞口进入,发现里面有一个1米半左右宽的夹墙洞,洞内装了很多已经制作好的土鞭。

经过清点,民警在任某家中的夹墙洞内共查获了成品土鞭23袋,共计15万余头。任某夫妻俩供述,春节即将来临,正是制鞭、售鞭的最佳时期,为掩人耳目,两人专门制作了夹墙洞,利用晚上在家制作鞭炮,然后趁天黑悄悄运到洞内存放。15日,任某夫妻俩因涉嫌制造、储存危险物质分别被依法行政拘留15天。

据民警介绍,为使鞭炮的响声更脆,私制者们在鞭内装入氯酸钾,氯酸钾是一种违禁成分,一旦遇火星将会引起剧烈爆炸,2003年,国家便明令禁止使用氯酸钾作为鞭炮的制作原料。此次行动是今年莱西警方组织的第12次集中清查行动,目前,已签订安全责任书2.2万余份,查获私制烟花爆竹违法行为6起,共查获非法私制的成品鞭炮18万余头,半成品鞭炮2万余头,鞭筒15万余头,行政拘留8人。

